2020年10月1日 星期四 电话/85013072 E-mail/pinghubs@vip.163.com 编辑/马友良 版式/李春霞

JINPINGHUWENLV

魅力瓜灯点亮璀璨金平湖 「旅交融展现瓜乡新风貌

<mark>■记者 石晓晨 通讯员</mark> 谢红叶 董喜华 陈一鸣 朱永强 黎庆慧

遗文化的钱子书新作展演大赛,热闹非凡的金平湖文旅集市,创意无穷的长三角西瓜灯雕刻创意大赛,展现运动激情的长三角棒 ······虽然2020中国·平湖西瓜灯文化节已经圆满落幕,但各具特色的活动依然是平湖市民津津乐道的话题。

在此次西瓜灯文化节上, 市文旅局举办的第二届平湖钹子书新作展演大赛、金平湖文旅集市暨长三角西瓜灯雕刻创意大赛、2020年长三 角棒垒球邀请赛、"当湖十局"围棋公园开园暨2020年"浙江平湖·当湖十局杯"CCTV电视围棋快棋赛等活动,深受广大市民的喜爱。精心的 准备、精准的把控、精彩的呈现,每项活动的所到之处都热闹非凡,文化与旅游的融合发展焕发了金平湖的新魅力,激发了全民参与的热情。 大家纷纷拿起相机留下美好的画面,而许多外地游客甚至外籍人士也闻讯前来,感受一年一度的金平湖西瓜灯文化节的精彩瞬间。

【钹子书展演:弘扬非遗文化】

味,曲罢总会发出经久不息的掌声。

在本届钹子书新作展演大赛上,经过前期 果。

"美丽乡村俞家浜,欢迎大家来白相,阳光 对50余件原创作品的筛选,《出租房》《当湖十 灿烂百花香,俞家浜上好闹猛……"一曲展现 局》《大毛修伞》等来自我市各镇街道原创的9 美丽乡村好风光的钹子书《美丽乡村俞家浜》, 件钹子书作品最终登台亮相,并角逐出了各个 唱出了近年来我市乡村经济社会发展的新面 奖项。围绕近年来我市经济社会发展新成就, 貌。9月18日晚上,在市文化馆内,2020中国· 这些作品以贴近百姓生活为主题,在表演者们 平湖西瓜灯文化节第二届平湖钹子书新作展 心血和汗水的交融之下,淋漓尽致地发挥出了 演大赛正在举行。台上的选手正全情投入于 非遗文化的魅力,为现场的观众带来了一场非 钹子书的表演中,而台下的观众听得津津有 遗文化的"盛宴",也进一步展示了我市在非物 质文化遗产延续和发展方面所取得的累累硕





【精品瓜灯:点亮璀璨瓜乡】

"建党99周年""全面小康""廉政文化""平 悦。 湖风光""文明城市创建""接轨上海"……一盏 瓜灯在一起的美好画面,定格这一年一度的喜 特的风景线。

今年西瓜灯文化节的"精品瓜灯展"于9月 盏玲珑剔透的瓜灯,一幅幅立意深刻的图案, 17日晚正式亮相,并一直持续到9月22日,共 通过刻瓜艺人和各行各业刻瓜能手的双手,变 在南河头历史文化街区、南村书堆、莫氏庄园、 得鲜活灵动。青翠的瓜皮在柔和的灯光下,像 案山晓翠、圣雷克5个地点展出了830盏精雕 是黑夜中闪烁的星光。凑近一闻,西瓜的清香 细琢的精品西瓜灯。由于南村书堆、南河头历 弥漫在空气中。"谁把甘瓜巧琢成,清荧别见一 史文化街区的人流量较大,瓜灯的展示分为两 轮明。"夜色中、瓜灯下,人头攒动,赏瓜灯、拍 批,将长三角西瓜灯雕刻大赛获奖的精品瓜灯 合影,无数的游客和市民用镜头记录下了与西 也进行了展出,成为东湖边一道亮丽而又独





【文旅集市+创意瓜灯:解锁全新玩法】

赛融入其中。在9月19日至20日的两天时间里, 道"的重要载体。

创意瓜灯雕刻新意十足、精美别致,文旅 来自我市以及上海金山、嘉善等地的西瓜灯雕刻 集市包罗各色产品、汇聚"山海"情谊,金平湖 爱好者和多名外籍人士齐聚一堂,组成了"梦"字 十六味业余组厨艺大赛点燃厨艺、点醒味蕾, 造型,同场比拼创意西瓜灯雕刻。同时,来自全 文化演出精彩纷呈、热闹非凡……西瓜灯文化 市9个镇街道集市及30个社会招募摊位集市组 节期间,最受市民追捧和喜爱的,莫过于金平 成的文旅集市精彩亮相,我市本土特色文化和传 湖文旅集市暨长三角西瓜灯雕刻创意大赛了。 统产品,各类文创产品和土特产应有尽有。更有 每年的"金牌节目"西瓜灯雕刻大赛总能吸 消费扶贫展位,售卖九寨沟、青田等地的特色产 引无数关注的目光,而今年,市文旅局在原有雕 品,体现了浓浓的"山海协作"之情。还有金平湖 刻比赛的基础上,创新加码,将热闹的集市和唤 十六味业余组厨艺大赛决赛火爆开赛,不仅展示 醒"平湖老味道"的金平湖十六味业余组厨艺大。了平湖美食,更成为了广大市民寻找"平湖老味





【棒垒球赛:尽显体育魅力】

共有82名运动员参加比赛。

一面是林埭美丽乡村新风景,一面是竞技体 步打响了"金平湖"这一文化旅游品牌。

小小白球翻滚在绿色球场上空的一瞬间, 育迸发的火热激情。徐家埭棒球场自2018年建 这场竞技与智慧结合的棒垒球比赛瞬时打 成以来,深受省内外棒球机构和棒球爱好者喜爱, 响。9月19日上午,2020年长三角棒垒球邀请至今已经举办多场全国性赛事。本次比赛项目为 赛在林埭镇徐家埭棒球场隆重开幕。作为今 慢速垒球,6支球队在2天的时间里展开了激烈的 年西瓜灯文化节期间一项重要体育活动,这场 争夺,既挥洒了汗水、传递了友谊、收获了成绩,也 邀请赛吸引了来自苏、浙、沪三地的6支球队, 充分展现了顽强拼搏、团结协作的体育精神,更是 促进了平湖与长三角地区各城市间的交流,进一





【当湖十局:延续国粹传奇】

9月21日上午,"当湖十局"围棋公园开园 灯文化节献上了一道棋类"大餐"。

平湖与围棋渊源深厚,素来棋风盛行,"当湖 暨 2020年"浙江平湖·当湖十局杯" CCTV 电视 十局" 至今仍被奉为我国围棋古谱中之典范。正 围棋快棋赛开幕式在"当湖十局"围棋公园隆 是有这样一番与围棋的不解之缘,如今平湖的围 重举行。本次比赛从9月21日一直持续到9月 棋事业也在蓬勃发展,"当湖十局"围棋品牌日益 24日,包括世界冠军柯洁、宁波围棋小将谢科、 打响。与此同时,"当湖十局"围棋主题公园的正 世界冠军周睿羊、世界冠军辜梓豪、"少年石 式开园,也将成为我市围棋文化的又一标志性建 佛"范廷钰在内的32位全国顶级高手均出现在 筑,这里将成为平湖宣传普及围棋文化、发扬传 比赛阵容之列,可谓高手云集,为我市的西瓜 承围棋传统、振兴围棋事业的重要场所,为广大 围棋选手、围棋爱好者切磋棋艺提供了好去处。



